

# 黄杨： 党员既是荣誉更是责任

孙嘉晨

在我们身边有这样一群人,他们平淡生活、朴实为人,工作中兢兢业业,时刻牵挂着群众冷暖,他们扎根基层、心怀信念,用赤胆忠心践行着党员庄严的承诺,永远奔跑在奉献于事业、服务于人民的道路上,他们有一个共同的名字——共产党员。

黄杨是建德市市场监督管理局梅城所所长,今年39岁,党龄7年。2007年通过浙江省公务员考试成为一名公务员,黄杨先后做过工商注册登记、责任区监管、经济执法检查等工作,曾任寿昌工商所副所长、三都市场监督管理所所长。

## 回顾入党经历,争做合格党员

“认真做事,诚实做人。”这是黄杨最常挂在嘴边的一句话。平易近人、和蔼可亲、成熟稳重,这是初见黄杨,他给笔者留下的第一印象。

回忆起当初为什么会加入中国共产党,黄杨说,他从小就喜欢看革命英雄的故事,深感共产党员奋斗的精神力量,受到了这样的感染和熏陶,使得他对党充满了热爱,加入中国共产党,是他多年以来的个人理想。

2011年8月16日,怀揣着憧憬和梦想,理想终于成为现实,黄杨成为了一名光荣的共产党员。“虽然我入党已经有7年的时间了,可是入党的激动时刻,至今还历历在目。记得在入党宣誓仪式上,我满怀无比激动的心情面对鲜红的党旗,握拳举起右手,跟随领誓人庄严宣誓,这不仅仅是一种身份的转变,更是一份责任”。黄杨说,作为一名扎根一线普通党员,最重要的还是不忘初心,履行承诺,在自己平凡的工作岗位上尽职尽责。正是这样的信念,一直以来,黄杨都一心一意扑在工作,兢兢业业,默默奉献,始终如一,无怨无悔。



## 加班是一种常态,亏欠最多的是家人

自从成为一名共产党员,黄杨的工作总是紧张而又繁忙,甚至有时连周末都在加班,“白加黑、五加二”的工作几乎已经成为了他的生活常态。黄杨说,他几乎把每天能用的时间都扑在了工作上,尤其是最近几年工作任务的加大,他陪伴在家人身边的时间也是少之又少。妻子虽然偶尔有抱怨,但是更多的是理解和支持。

说起自己的大女儿,黄杨总是一脸的

愧疚之情,他说,现在大女儿已经上小学三年级了,他却还没有接送过女儿一次,小学三年级正是需要父亲陪伴的年纪,而自己却时常在外奔波,女儿学习成绩不够理想他身为父亲自己也有责任,现在就连下了晚班回到家带一家人去江边走走也成为了他的奢求。

无论是工作还是生活,压力都非常大,他们是最早的独生子女,一对夫妇需要赡养四

位老人,还要抚养下一代,为此,他们不得不努力工作,能够给予父母的,只有闲下来时候的电话,还有逢年过节时拖家带口的一次探望,别的,他们也很难做到,这仿佛成为了目前作为社会主流的70后,80后的普遍现象,黄杨也不例外。他说,作为一名共产党员,有的时候该牺牲的还是要牺牲,想要既照顾好家里人,又兼顾好工作,真的是难上加难,有些事情只能靠自己来协调。

## 同事眼中的他:“热心肠、大暖男”

“作为一名共产党员,就是要尽心尽力为群众办事。”黄杨说,近几年工作中有件难忘的事情就是为梓洲村村民陈某办理营业执照。乾潭镇梓洲村,原属三都镇区域,后划分到乾潭镇,陈某一一直是炒制茶叶的,在引入机器炒茶时,得知需要办理三相电,于是陈某来到三都供电所准备办理相应手续,却被告知需要先办理营业执照,于是陈某来到三都所咨询办理营业执照的事情,然而因住所不在三都所管辖范围之内所以无法办理,陈某因常年生活在三都镇,对乾潭不熟悉,这件事也成为了很棘手的问题。黄杨在了解了情况

后,他马上联系了三都供电所,详细了解办理三相电的相关要求后,手把手指导陈某填写相关材料,指明去相关部门盖章并在手机地图上指出了去往乾潭审批中心的路线,同时结合陈某的实际情况,在网上给陈某申请字号名称,联系乾潭市场监管窗口,沟通相关情况,使陈某一一次性办好了营业执照,他的“热心肠”使办事群众少跑了很多路。

平时在工作中的他很乐于助人,凡事为他人着想,是一个“大暖男”。黄杨的同事邵明敏告诉笔者:“因为现在公车改革了,在三都所,黄所的私家车既是巡查办案车,还是我

们上下班的接送车,而黄所从不计较。”

作为所长,黄杨一直都率先垂范,日常,加强与所里同事沟通交流和指导,开动脑筋解决疑难。同时善于观察发现,根据个人性格特点安排工作,帮助干部锻炼成长,激发大家的工作激情和热情,在他的带领下所里同事凝聚一心,各项工作都很出色。

在建德像黄杨这样爱岗敬业、无私奉献的共产党员还有很多,他们恪尽职守、默默耕耘,在平凡的岗位上用智慧与汗水书写无悔的人生,不忘初心、牢记使命,他们用实际行动为党旗增光添彩。